

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giráldez

RANQUEO CONCERTADO

AÑO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Lunes 19 de septiembre de 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 6.029

Los deportados a Villa Cisneros

ACTUACIONES DEL MAGISTRADO SEÑOR IGLESIAS

Como es sabido, en la noche del sábado llegó a nuestra capital el magistrado del Supremo y expresidente de la audiencia de Cádiz, señor Iglesias del Portal, juez especial que instruye las diligencias relacionadas con los sucesos del pasado 10 de agosto.

El señor Iglesias estuvo saludando al señor Gobernador civil, en la noche del sábado, acompañado del secretario de Sala del Supremo señor Duriza.

A la salida se detuvo el señor Iglesias, siendo saludado por los periodistas que se encontraban en el Gobierno, a los que no hizo declaraciones de interés, limitándose a estrechar la mano de todos ya que son conocidos de cuando el señor Iglesias desempeñaba la presidencia de nuestra Audiencia.

A las diez de la mañana de ayer domingo, el señor Iglesias se constituyó en el "España número 5" con el secretario de la Sala sexta del Supremo señor Duriza y con un oficial del Juzgado decano de Madrid.

Aun cuando la reserva sobre esas diligencias ha sido extraordinaria parece ser que consistieron en notificar distintas resoluciones a peticiones hechas por algunos de los deportados y notificar a otros los acuerdos recaídos en los escritos presentados pidiendo revocación de los autos de procesamientos.

También es fácil que el señor Iglesias, hiciera a los que se encuentran procesados, requerimientos a los efectos de responsabilidades civiles.

El señor Iglesias tomó declaración a algunos de los deportados que se encuentran procesados y recibió ampliaciones de otros que ya habían declarado anteriormente.

Parece ser que la declaración más importante fué la del excoronel de caballería don Gabriel de Benito, relacionada con los sucesos ocurridos en Alcalá de Henares.

En la tarde de ayer domingo continuaron las diligencias del señor Iglesias del Portal.

El sumario consta hasta ahora de ocho piezas, con más de dos mil folios y 151 procesados.

LA SALIDA DEL ESPAÑA CINCO

Créese que el transporte "España número cinco" no saldrá de nuestro puerto con rumbo a Villa Cisneros, hasta mañana martes, por lo menos.

FIANZAS EXIGIDAS

Se asegura que el magistrado señor Iglesias, ha exigido a cada uno de los encartados por los sucesos de Madrid, una fianza de diez mil pesetas.

DEPORTADOS QUE PASAN A LA CARCEL

En el día de ayer, cumpliendo órdenes del señor Ministro de la Gobernación, varios agentes de policía estuvieron en el "España número cinco" trasladando a la cárcel de Cádiz a los presos don Luis Valdearribano Aguirre, teniente coronel de Caballería, don Rafael Pérez de Vargas Quero, don Juan Horroco Alvarez de Mijares y don Victor Mellado Pérez de Meca, exconde de San Julián.

Los restantes deportados, desde la cubierta del "España cinco" hicieron una cariñosa despedida a sus compañeros, vitoreando a España.

EL HIJO DEL EXGENERAL SANJURJO

Ayer llegó del Puerto de Santa María el excapitán Sanjurjo, hijo del exgeneral director del pasado movimiento monárquico.

Este será trasladado al "España 5" para seguir a Villa Cisneros con los demás sancionados con la pena de deportación.

LIBERTADES

Salieron del penal del Puerto, en pleno disfrute de libertad, según nos dicen, don Carlos Derqui de San Gumersindo y don José Llaured.

DEFENSOR

Los comandantes de Infantería que ingresaron en prisión en virtud de orden del juez, señor Astola, han nombrado defensor al capitán de Artillería, don Julio Ramos.

RECURSOS DESESTIMADOS

Por el señor Iglesias Portal, han sido desestimados los recursos interpuestos por don Joaquín Crespi, don Luis Díez de Rivera, don Carlos Gutiérrez Maturana, don Fafael López de Heredia, don Miguel Morlan Labarra, don Honorato Manera, don Enrique Sánchez Ocaña, don Gonzalo Valero R. del Valle, don Jaime Arteaga Faigueras, don Juan Delgado Mena y don Bonifacio Martínez Baño.

EL MEDICO DE LA GUARDIA DE ASALTO DE MADRID, RECONOCE A LOS ENFERMOS DEL "ESPAÑA"

Ayer llegó a Cádiz un capitán médico, que lo es de la Guardia de Asalto de Madrid, enviado por el ministro de la Gobernación para

reconocer y emitir dictamen sobre el estado de salud de los que han requerido la diligencia de reconocimiento, alegando enfermedades.

Ayer estuvo a bordo del España, el citado capitán médico, y nos aseguran que de todos los que tenían solicitada el reconocimiento, sólo uno fué estimado en condiciones de no poder seguir en el bar del viaje a Villa Cisneros.

Con respecto a los restantes, creemos que seguirán a bordo. Los reconocimientos habrán seguido en el día de hoy, y de su resultado nada podemos adelantar.

Esta tarde hemos podido informarnos que el doctor enviado de Madrid para estas diligencias, irá a la cárcel para reconocer a los señores don Luis Pereyra Darnell y don Angel García Riquelme, que han presentado escrito pidiendo ser reconocidos, por decir hallarse enfermos.

De ser favorable el dictamen facultativo, estos señores no saldrían deportados.

¿Cuál será el límite de la vida en el espacio?

En el año 1862 Coxwell y Galsher, en una ascensión en globo, llegaron a 9.001 metros, a los 8.175. Galsher contempló sus aparatos y no pudo leer sus indicaciones, a los 8.800 metros, se desvaneció, y Coxwell en un último esfuerzo, tiró con los dientes (porque las manos las tenía hechas, pues a esas alturas se llega a 30° centígrados bajo cero), de la cuerda rasgadora, y se desvaneció.

En 1875, el sabio biólogo y aeronauta francés, Gastón Tissandier, desde París hizo una ascensión con Spinelli y Sivel, alcanzando una altura de 8.600 metros, a los 8.200, se desvaneció, y cuando recobró el conocimiento, el globo había descendido y sus dos compañeros estaban muertos.

En estas alturas parece que el hombre siente una extraordinaria apatía. Deja de ver y oír y pierde gran parte de su fuerza muscular mental. "No se sufre" (decía Tissandier), solo se siente un gran júbilo interno.

El día 6 de junio del año 1924, los exploradores L. Mallory y C. Irvine, partieron de un campamento situado en una altura de 8.000 y pico de metros, y no volvieron más. Desde este campamento se les vio deslizarse por las enormes pendientes del gran monte Everest, hasta que la niebla los ocultó para siempre.

En noviembre de 1927, el capitán Gray, de la aviación de los Estados Unidos, se elevó hasta los 12.950 metros. En el descenso, a causa del escape del oxígeno que llevaba, perdió la vida.

El día 18 de agosto del año actual, el profesor Picard, en una ascensión a la estratosfera, alcanzó la no despreciable altura de 16.790 metros y una temperatura de 16° centígrados bajo cero.

Como vemos, se puede decir que el ascenso ha ido en escala progresiva.

¿Llegaremos al límite de la vida del hombre en el espacio, o no existirá ese límite, y algún día el hombre se perderá en las delicias del eterno estío de Júpiter...?

R. MOMBIEDRO.

Vida Deportiva

EL PARTIDO DE AYER TARDE. EL CADIZ F. C. VENCE AL JUVENTUD F. C., DE PUERTO REAL, POR 2 A 0

En el campo de las Balas, a la hora anunciada, dió comienzo el partido concertado entre los equipos mencionados a la cabeza.

Previos los requisitos de rigor, se alinean los teams bajo las órdenes del árbitro señor Juliá.

Poco, muy poco teníamos que decir del partido celebrado ayer en el mencionado campo, toda vez que las líneas que empleáramos en esta crónica son necesarias para la información local de más interés.

Primeramente hablaremos de la actuación del árbitro señor Juliá. Este arbitro todo el primer tiempo y quince minutos del segundo tiempo. La primera parte fué arbitrada muy imparcialmente, no así los minutos de la segunda, que fué regular. Hubo protestas por parte del público, y de los jugadores del "Juventud", a causa de un penalty. El árbitro dice que es offside. Es tirada la falta. Pero pronto surge otra falta y hay clase de protestas por los jugadores y público. El árbitro señor Juliá, se ve precisado a

abandonar el silbato y el terreno de juego. Hizo bien.

El sustituto de este señor, es Ricardo, jugador del equipo local "Gimnástica F. C.". Este se encarga de arbitrar la media hora pendiente. Lo hace de manera imparcial en los primeros minutos, pero poco después notamos a este señor que se inclina hacia el equipo local por las cortes que da a las jugadas de los forasteros. También el público lo toma con él por no pitar varias faltas importantes contra los gaditanos, y no arbitrar con la imparcialidad debida.

En la caseta hubo que lamentar un corto incidente, el cual no hemos presenciado pero nos lo ha contado tal como sucedió una persona que nos merece entero crédito y que encaja perfectamente en esta crónica.

El hecho ha sido el siguiente: Dos jugadores, cuyos nombres nos reservamos, discuten de que si el uno es deportista y otro no. Total, que de ellos dice que si no hubiera sido por el hubiese terminado el partido con el empate a un tanto. Eso para nosotros significa pasión. Eso no debe decirse en la caseta. Es: debe guardarse para sus adentros y no debe llegar a oídos de nadie.

Nosotros conocemos perfectamente el Reglamento y a él nos acogemos cuando nos he necesario. Estamos conformes con esas faltas: el primer tanto del Cádiz que era offside y el penalty a favor del Juventud.

La actuación del Cádiz frente al Juventud ha sido verdaderamente gris; faltos todos sus componentes de entrenamientos y descolocados por completo durante todo lo que dió de sí el partido.

El equipo local, salvo la primera parte que jugó bien, no pudiendo contrarrestar los ataques que le propinaban los forasteros, emplea, como cuando no se ven las posibilidades de ganar, el juego duro, en el que se realiza toda clase de faltas.

Mal, para nosotros, empieza la temporada el Cádiz, que sentimos sinceramente, pues de seguir en esa forma llegará el día en que equipos de aquí y de allá no querrán jugar con ellos.

Esto perjudica grandemente al equipo local. Esto es un aviso que damos nosotros a la directiva del mencionado club. Esta falta debe corregirse inmediatamente, así como también aplicarle a sus jugadores un rudo entrenamiento para que de esta forma adquieran la práctica o técnica que ahora no poseen.

De la actuación del equipo Juventud, sólo diremos que ha jugado un gran partido, dando a conocer a sus contrarios la forma de cómo se debe jugar al fútbol.

Nos ha gustado mucho la actuación del equipo vecino, y es la primera vez que le vemos en esta capital, por el juego desarrollado durante los dos tiempos, aunque decayeron algo en el segundo no obstante para que pronto reaccionaran. Lo que más nos ha llamado la atención en este equipo, es que la línea delantera se encuentra falta de chutadores y que de existir éstos se hubieran marcado más que otros tantos.

Ha sido mucha, muchísima la disciplina puesta por los muchachos del Juventud en el terreno de juego, que de no existir ésta, como casi siempre ocurre, hubiéramos presenciado en vez de fútbol, por ejemplo, combates de boxeo o lluvias de piedras.

Se destacaron: el portero, que es un guardameta de lo mejor que hay en la provincia y que el Juventud debe cuidar de él; el defensa Mangano, el medio centro y



El magnífico cuadro "San Ignacio", del notable artista señor Salaverria.

el delantero Trece, estuvieron incansables. Los demás cumplieron muy bien.

Mi felicitación más sincera a los porroreales y a seguir en las mismas condiciones como ahora con un poco más de entrenamiento.

El público, numerosísimo, que asistió al partido aplaudía las jugadas realizadas por los forasteros y las paradas magistrales de su guardameta, y pitaba más que otra vez con incansables silbidos la forma de jugar del equipo gaditano.

Es obligación del cronista deportivo dar a conocer a los lectores la manera de cómo se desarrolló el encuentro.

La primera parte del partido terminó con el empate a ceros tantos. En la segunda fueron marcados dos tantos: uno por el ala derecho y otro por Velarde. Así terminó el mencionado partido.

La copa de plata, donada por el señor Muñoz, fué entregada al capitán del S. C. Cádiz F. C., señor Ochoa.

Y hasta próximamente en que los del Cádiz nos obsequiarán con mejor fútbol que el desarrollado ayer y que creemos pondrán de su parte para conquistar el puesto que tuviera ha tiempo.

Una pregunta a la S. C. Cádiz Football Club:

¿Se celebrará en fecha próxima el partido, pedido por varios e in-

teligentes aficionados de la capital, entre los equipos de esa Sociedad y el Aurora F. C. campeón de la Copa Durán 1931-32, poniéndose en litigio la copa de Martini Rossi?

Nada más por hoy.

ANVERGA

Banda municipal

Programa que ha de ejecutar mañana martes, a las diez de la noche, en la Alameda Marqués de Comillas, la Banda Municipal.

PRIMERA PARTE

1.º Kwang Hsu (marcha china) P. Lincke.

2.º Bajo los techos de París (vas), Roul Moretti.

3.º a) Puerta de tierra (bolero), b) Rumores de la Caleta (malgueña), c) Castilla (seguidillas), J. Albéniz.

4.º El harbero de Sevilla (obertura), G. Rossini.

SEGUNDA PARTE

1.º La torre del Oro (poema sinfónico), G. Giménez.

2.º El baile de Luis Alonso (preludio), G. Giménez.

3.º La Tempranica (selección), G. Giménez.

4.º Los Voluntarios (pasodoble), G. Giménez.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Dela Monis", "Manuel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón número 2". De don Jesús Casas Sotero: "Alfonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil", "Massó número 6" y "José Senabre". De don José León de Carranza: "Santa Urbana" y "Mamelen". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fernandito Domínguez", "Finita", "Elvira", "Raimundo", "Domínguez Macaya" y "Domínguez Leal". Pesaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De la señora Viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cierzo". De don Antonio Aguirregómez: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la Pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla". De don José Iglesias Pérez: "Río Mesa". De Pequería Pasaitarra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perinán: "Santa María de P.". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustrés Vale: "Atlántico núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don Francisco Riego: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar". De don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa". De don Gumersindo Roura: "Guimerá y Rusiñol".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Samil y Massó", 202 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, pescadillas negras, besugos, calamares, gallos, lenguados, rapas, cigalas, congrios, cachuchos, panchos y brótolas.

"Fernandito Domínguez y Domínguez Macaya", 220 cajas de pescados de 60 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

"Tiburón", 423 cajas de pescados de 50 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

"Cierzo", 263 cajas de pescados de 60 kilos y 128 de 30, con las mismas clases que las anteriores.

"Tritonia", 175 cajas de pescados de 60 kilos y 99 de 30, con las mismas clases que las anteriores.

"Nuestra Señora del Carmen", 16 cajas de pescados de 60 kilos y 134 de 30, con las mismas clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, a 320; pescadillas gordas, de 160 a 164; pescadillas terciadas, de 120 a 125; pescadillas chicas, de 91 a 98; cachuchos, de 24 a 37; gallos, a 108; congrios, de 90 a 95; rapas, a 121.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Aecías, kilo de 155 a 175 pesetas; almejas, de 050 a 200; palpujas, a 070; cachuchos, a 065; besugos, 070 y 115; borriquetes, 130; brevas, 170; cañón, 135; corbinata, 080; chocas, 135; gambas, 235; huevas, 135; jureles, 050 y 055; lizas, 150; lizas, 085 y 105; mojaras, 150; morrallas, 080 y 110; pescadas, 130 y 135; pescadillas, 105 y 180; pez de plata, 080 y 090; pijotas, 105 155; rayas, 070; rubios, 070 y 080; zapatillas, 200.

Diputación Provincial

Cédulas Personales

COMENZADO EL PERIODO VOLUNTARIO DE COBRANZA DE CEDULAS PERSONALES EN EL DIA DE LA FECHA, SE ADVIERTE A LOS SEÑORES CONTRIBUYENTES QUE LAS HORAS HABILITADAS PARA LA ADQUISICION DEL DOCUMENTO SON DE CUATRO A SIETE DE LA TARDE, HASTA EL 31 DE OCTUBRE PROXIMO, COMENZANDO EL PERIODO EJECUTIVO EL DIA 1.º DE NOVIEMBRE.

CADIZ 1.º DE SEPTIEMBRE DE 1932.

EL PRESIDENTE, PEDRO ICARDI.

GOBIERNO CIVIL

Vida Cisneros sin dilación alguna a que todo está preparado. Dijo también que el Sr. Iglesias cortical continuaba en Cádiz, terminando la práctica de las diligencias que lo trajeron a esta capital.

—¿Y de Sevilla? —Se desprende que de esa capital habrán marchado algunos a Madrid y en las expediciones llegadas han venido.

D. JUAN JACOME, DE LA CARCEL DE JEREZ A LA DE CADIZ. Poco después de las dos de la tarde, llegó procedente de Jerez, acompañado por una pareja de la Guardia civil don Juan Jacome y Ramirez de Cartagena, ex conde de Villamiranda, el que procedente de la cárcel de Jerez, ha ingresado en la de Cádiz, de donde será trasladado oportunamente al "España 8".

No sabemos para qué llegó al Gobierno civil puesto que momentos después, era trasladado a la cárcel.

LEA
USTED
TODOS LOS DIAS
"EL NOTICIERO GADITANO"
DONDE ENCONTRARA
INFORMACION
INTERESANTE

Refiriéndose a los deportados, y a preguntas de los informadores, sobre la próxima salida del barco, dijo que eso no podía el asegurarlo, pero si que el barco estaba ya completo, y que por lo tanto no vendrían nuevas expediciones de deportados, para este viaje.

En todo caso continuó de ser sancionados más detenidos con deportación marcharía en un nuevo viaje que hiciera el buque.

Desde luego prosigue la salida del barco depende de la terminación de los reconocimientos médicos que se vienen efectuando a instancia de algunos de los que serán deportados, y de la resolución de algún que otro pequeño detalle, e inmediatamente el ministro de la Gobernación comunicará la orden, el barco partirá para

Ricardode la Fuente
ALMACENISTA de COLONIALES
SACRAMENTO NUM. 3.—CADIZ.

CUAL PLUMA AL VIENTO

Tenemos que aplaudir el acuerdo municipal de la última sesión, de pedir al Alcalde de Cádiz, que se encuentre en Madrid gestionando intereses, principalmente relacionados con las construcciones navales, que aprovechando esa estancia en la capital de la República, solicite del Gobierno la subvención necesaria para construir en Cádiz cuatro grandes grupos escolares, para los que el Ayuntamiento aportaría la suma que fuera necesaria. Aplaudimos, pues, la resolución del Concejo y en ser tan importantes las gestiones y el problema que el Alcalde llevó a Madrid, nosotros concedemos la misma importancia a este aspecto de la vida local, que es la imperiosa necesidad de intensificar la cultura, de acrecentar la instrucción primaria hasta el punto de que no exista un solo niño sin escuela, de que llegue el día, feliz y venturoso siempre para un pueblo moderno, de que sobren escuelas.

Por este nuestro amor a la cultura tantas veces demostrada, por que hemos visto en anteriores etapas de la vida gaditana, como centenares de niños, no uno ni dos; acudían a la Casa Consistorial por volantes para el colegio, y por estar cubierta la matrícula de los pocos que existían, se veían obligados a dejar de recibir instrucción convirtiéndose en vagabundos habituales; por que hemos sido constantes enamorados de que el nivel cultural de Cádiz, sea el que corresponde a su prestigio y a su tradición, por todo ello, hemos cogido muchas veces la pluma para hablar de este tema, y cuando se presenta la ocasión de elogiar a los hombres que de él se ocupan, no queremos dejarla pasar, para que el aplauso y el elogio sean estimados que les lleven a no desmayar en la tarea; y a no cejar en el elevado empeño.

Ya ha hecho mucho la República en este orden de cosas. Ya los Ayuntamientos republicanos, como principal bandera de combate, agitaron esta de la cultura y de la creación de escuelas en Cádiz. Y hablamos sin exageraciones y sin hiperboles, porque los números cantan y las estadísticas dirían, más elocuentemente que nosotros, toda la labor llevada a cabo en instrucción pública, en materia de enseñanza. Aquel programa del buen alcalde, don Enrique Alvarez López, de las cien escuelas, si el Municipio sigue en el camino emprendido, habrá de cumplirse, con exceso. Esas, cien escuelas tan necesarias, tan imprescindibles, y que, servían a media docena de adversarios del régimen, para intentar ridiculizarlo, sin tener en cuenta que ir contra la escuela es ir contra la Patria, en sus raíces.

En beneficio de nuestros lectores

Libros nuevos a precios reducidos

OBRAS DE LENIN:	
El Estado y la revolución proletaria (3.ª edición)	4 Pts.
Ideario bolchevista	4 "
Comunismo de izquierda	4 "
El capitalismo de Estado	4 "
LOS 4 LIBROS: 15 PESETAS	
OBRAS DE TASIN:	
La revolución rusa (2.ª edición)	4 Ptas.
La dictadura del proletariado	4 "
Héroes y mártires de la revolución rusa	4 "
LOS 3 VOLUMENES: 10 PESETAS	
LOTE "SELECCION"	
Pedro Mata: Teatro trágico	5 Ptas.
Cristóbal de Castro: El rey feón	5 "
Alberto Insua: Juventina	4 "
E. Zamacois: El guñol del diablo	5 "
Benavente: Mis mejores escenas	250
EL LOTE DE LAS 5 OBRAS: 10 PESETAS	
LOTE "ESPECIAL"	
La aldea soviética	6 Ptas.
La vida de Bakunin	6 "
Historia del partido comunista ruso	6 "
El marqués de Sade	6 "
Tres cómics del Cine	6 "

en una puya al primero y Javier Marín en dos formidables al segundo.

La segundanovaillada

EL GANADO.—Una buena novillada. Terclada de tamaño, brava, motivo dió a los lidiadores para que alcanzaran lucimiento y si "mandaron" a dos toreros para el "taller de reparaciones", fué precisamente por eso: por exceso de "bondad" en los bichos, que hicieron clavarse o tropezar con los cuernos de tanto confiarse. Don Ramón Ortega vuela, con el ganado "enviado" ayer a Jerez, a conquistar para su nombre de ganadero escrupuloso, el prestigio que sufriera menoscabo en lo "enviado" a Cádiz últimamente. Pelearon francamente con los de aupa casi todos ellos y algunos recargaron y mostráronse codiciosos, dando, sobre todo, la nota de nobles, suaves y apropiados para facilitar el triunfo de los espadas. Nuestro aplauso a Don Ramón y que el éxito le siga acompañando para bien de la fiesta taurina, que ayer en Jerez, tuvo momentos, merced al factor ganado, el más importante, verdaderamente plenos de arte.

LEOPOLDO BLANCO.—En la presente temporada, el torero isleño ha salido dispuesto a conquistar lo perdido en la anterior. Y lo ha conseguido, a sus felices actuaciones de Cádiz y Puerto, ha seguido el éxito logrado ayer. Sólo un toro lidió y en él dió verónicas valientes y artísticas, hizo quites superiores y escuchó abundantes palmas, muy merecidas desde luego.

Con la muleta hizo una faena valentísima, recibiendo un varetazo en el muslo al dar un paso alto superior; continuó artista y valiente, pleno de vergüenza profesional, terminando de un pinchazo y una estocada algo deficiente. Escuchó una gran ovación e ingresó en la enfermería. Leopoldo Blanco nos gustó ayer porque tuvo voluntad y demostró que es un artista que lejos de acabarse, como dicen algunos, reacciona notablemente y puede que no termine el año taurino sin haber alcanzado el puesto que merece.

JOSE JIMENEZ (REBUJINA).—Este diestro mató tres toros y en todos ellos dió la nota destacada del valor hasta el extremo que en un quite por faroles puso en pie a los espectadores que le aplaudieron con entusiasmo. Muy cerca, templando, toreó de capa a sus novillos y sus intervenciones coronadas fueron con la unánime complacencia del auditorio que no cesó ni un momento de ovacionar al ganadito valiente.

Mató muy aceptablemente, metiendo el pie, y el público se rindió al torero de nuestra tierra. Rebutina ha tenido, en suma, una feliz actuación.

GITANILLO DE TRIANA.—Nada, absolutamente nada. En este torero, que ha cogido la cuesta abajo, se ha perdido todo. Porque no puede mantenerse un diestro en "activo", con la faena de su segundo enemigo, que si tuvo destellos de arte, hubo falta de decisión al matar... y así no puede ser. Lo que hizo Gitanillo se lo "dió hecho" su bravo novillo. Para él las palmas.

DIEGO DE LOS REYES.—Triunfó rotundamente con la capa, con la muleta y con la espada. Dió verónicas estupendas, hizo una faena colosal al cuarto y lo mató de punta. Se le concedieron las dos orejas y el rabo y dió dos vueltas al ruedo.

Como había recibido un palotazo en un quite, al terminar la lidia de este novillo, ingresó en la enfermería, de la que no salió.

La entrada un llenazo. Se acabaron las entradas.

X X X

BAR LA CRUZ BLANCA EL PREFERIDO por el público más selecto Sagasta y Cánovas del Castillo, Cádiz

Notas marítimas

Procedente de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, tomó entrada la motonave "Ciudad de Sevilla", con bastante pasaje y carga general, atracando al primer anclón del muelle número uno.

Este buque fué despachado para Barcelona.

Procedente de Barcelona tomó entrada a las siete de la mañana de hoy, el vapor "Villa de Madrid", conduciendo pasaje y carga general, zarpará para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas con carga y pasaje.

El vapor "Plus Ultra", fué despachado, con pasaje y carga general para Canarias Fernando Poo y escalas.

El vapor francés "Cap Faderan" llegó a las 7 y 5 de esta mañana procedente de Burdeos con 87 pasajeros y carga general.

Salió para Sevilla, con carga general el vapor "Cabo Naó".

Ayuntamiento

EL ALCALDE DE CADIZ. Ayer domingo llegó a Madrid, después de haber asistido al Congreso de la Unión de Municipios Españoles en La Coruña, al alcalde de Cádiz, don Manuel de la Pinta, acompañado del Interventor Municipal señor Morales Montoya.

Como se sabe, el señor alcalde permanecerá en Madrid unos días más gestionando diferentes asuntos relacionados con los intereses gaditanos, entre ellos principalmente al que afecta a las construcciones navales.

A MADRID. En el expreso de esta tarde marcha a Madrid, el concejal de este Ayuntamiento y ex alcalde de Cádiz señor Alvarez López.

VISITAS. Visitaron esta mañana al alcalde accidental, señor Silván, los señores don Fernando Claudín, don Luis Bagulia, don Rafael Fernández Liebert, don Manuel Montero, Presidente y vocales de la Asociación de Parejadores de Obras y el Presidente de la Juventud Radical de Santa Cruz de Tenerife, en visita de despedida.

COMISION. Para las cinco y media de la tarde de mañana martes ha sido convocada la Comisión de Gobernación y Personal.

MATADERO. Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:

Ocho vacas, 1.391.200 kilogramos, dos novillos, 336.200; tres uteros, 443.900; tres añejos, 321.700; dos terneras, 117.500; dos lanaras, 41; dos cabrios, 30.500. Total: 22. Total: 2.682 kilogramos.

Precios en canal para los carniceros:

Vacunas mayores: de 3/25 a 3/50 pesetas el kilo; terneras: de 3/40 a 3/80; cerdos: de 2/55 a 2/60; lanaras y cabrias: de 2/50 a 2/75.

Transportes Generales

Nuevo servicio de autobuses Mercedes-Benz, de la concesión oficial, en tre Cádiz, Algeciras, La Línea y puntos intermedios, y de Cádiz a San Fernando.

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7/45.

Llegada a Cádiz, a las 17/40.

Llegada a La Línea, a las 12/35.

Llegada a Algeciras, a las 11/40.

Salida de La Línea, a las 12/50.

Salida de Algeciras, a las 13/45.

PRECIOS. De Cádiz a Algeciras, en primera, 24/25 pesetas; en segunda, 20/60 y en tercera, 15/75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 28/60; en segunda, 24/30; en tercera, 18/60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, número 31.—Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre, núm. 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán núm. 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro, menos servicio veintitrés de la noche.

Escuela Profesional de Comercio de Cádiz

Desde el día primero del mes corriente, se halla abierta, en este Centro, la matrícula para las clases de la Sección de Vulgarización para Adultos, durante el próximo curso académico de 1932-33.

La matrícula es completamente gratuita, sólo tienen que solicitarlo del Sr. Director, en papel de 0/25 céntimos, debiendo justificar el alumno que ha cumplido los 14 años y que posee los conocimientos de la primera enseñanza.

Las enseñanzas versarán sobre: Gramática Castellana, Caligrafía, Geografía Comercial de España, Aritmética Mercantil, Teneduría de Libros, Francés, Inglés, Mecanografía, Taquigrafía y Prácticas de Oficina Mercantil.

Estas enseñanzas se darán en un sólo curso; que comenzará el día 1.º de Octubre y terminará el 31 de Mayo, durante el funcionamiento de esta Sección de las 7 a las 10 de las noches, diariamente.

Los alumnos que al terminar sus estudios sean declarados aptos en todas las materias ya expresadas, tendrán derecho a un Diploma, expedido por la Dirección de esta Escuela y por el cual deberán abonar 10 pesetas en metálico.

"Mundo Gráfico" Dedicada a la firma del Estatuto catalán y el viaje de S. E. una información amplísima, con abundantes fotografías y curiosos detalles sobre este acontecimiento histórico.

La jornada en Sevilla

EL "BETIS" Y EL "DONOSTIA" EMPATAN A DOS TANTOS Sevilla.—El "Betis Balompie" y el "Donostia" jugaron partido amistoso, a modo de aperitivo de la temporada oficial del campeonato mancomunado que comienza el domingo próximo.

Empataron a dos tantos. La primera mitad discursó aburrida, sin que el "Betis" pusiera en la pelea el coraje y el tesón que siempre fué su característica peculiar. En el segundo tiempo se jugó con ahínco, entablando un verdadero duelo: las líneas ejes de los dos equipos, que fueron, en realidad, las que llevaron el peso de la lucha. En el "Donostia" figuraba su famosa línea media A m a d e o - Gamborena - Marculeta, que reveló su "clase" excepcional.

El "Betis" probaba en su línea medular a un nuevo elemento, Roberto Martín, que demostró ser jugador de condiciones especiales. También exhibió el "Betis", como presentación en este "match" amigable a otros nuevos equipiers adquiridos para la temporada. Destacó el portero Urquiaga, que puso de relieve su excelente "clase", aunque el ataque adversario le inquietó poco y con escasa profundidad en su ofensiva.

El primer tiempo terminó con uno a cero a favor del "Betis", marcado de "penalty". Los veinte minutos finales del "match", fueron emocionantes, no solo, por los sucesivos empates, sino por el ardor que "béticos" y donostianos pusieron en la pelea.

MITIN COMUNISTA. Sevilla.—Se celebró un mitin comunista, interviniendo oradores locales y otros forasteros. Se habían adoptado precauciones extraordinarias dentro y fuera del local donde se verificó el acto, pero resultaron innecesarias. Los oradores en sus discursos, hicieron la apología del credo comunista y excitaron al proletariado revolucionario para que esté en pie de guerra dispuesto a defender su programa mínimo de reivindicaciones extremas.

Había el temor de que la juventud comunista organizara una manifestación, pero como la autoridad solo había concedido permiso para el mitin en local cerrado, las fuerzas de seguridad y de asalto, convenientemente distribuidas, impidieron a todo trance todo intento de manifestación, ordenando a los grupos de obreros que se disolvieran rápidamente, como así sucedió.

EL FERROCARRIL SEVILLA-ALCALÁ-CARMONA. Sevilla.—En la sala Capitulativa del Municipio de Sevilla se reunió una Asamblea de delegados de los pueblos interesados en el ferrocarril Sevilla-Alcalá-Carmona, amenazado de paralización definitiva.

Andaron las propuestas para habilitar una fórmula económica que permita, sin el auxilio del Estado, proseguir la normal explotación de dicha línea férrea y se nombró una ponencia para que sobre todo, en la necesidad de mantener el tráfico de viajeros y mercancías por dicho ferrocarril, reconociendo su gran utilidad pública.

En la JOYERIA "MEXIA," le pagaran su

por todo su valor.—Columela y Rosario

EUREKA S. A.

Panificadora, Chocolates, Bombones y Caramelos.—Especialidad núm. 8

CADIZ

do muy ovacionados y cortando orejas. Pepito Montaner (Varellito Chico), enorme toreando de capote. Administró a su enemigo seis lances con los pies clavados en la arena que le valieron una gran ovación. Hizo con la muleta horrores y cuando el novillo estaba materialmente agotado y no cabía torearlo más, sepultó todo el estoque en las agujas. Fué muy ovacionado y cortó las orejas y rabo, siendo invitado para otro próximo festival.

El próximo domingo 25, "Varellito Chico" hará su presentación en el ruedo de Málaga.

De apoderar al notable novillero malagueño Paco Recio y de representar a Juan Luis Ruiz y Pepe Cerdá, se ha encargado nuestro compañero en la Prensa don Juan J. de Lara, con domicilio en Córdoba, calle Sánchez de Feria 4 pral.

Como se sabe, el señor Lara apodera también al valenciano "Varellito Chico".

Y he aquí el milagro que se acerca, personado de embajador, trayendo un príncipe y un trono. Mas he aquí a la madre, exaltada, negándose a entregar la hija. Entonces, de orden del emperador, ábrese en la muralla un trecho. Y de noche, por el portillo, entre soldados y corchetes, sacan a Cenicienta para llevarla al Trono.

En Lisboa, penitencial, aguarda Juan III, el "rey piadoso". La Corte, socavada de intrigas, llena de inquisidores y favoritos, anda desgobernada, como rebaño sin pastor. Y he aquí a nuestra infanta Irbriega, desplegando a los cuatro vientos las cuatro virtudes cardinales: Prudencia, entre la camarilla; Justicia, seca y pronta, para el bajo como para el alto; Fortaleza, que así resiste a los nobles como al propio, y Templanza, no sólo en obras, sino en dichos. Catalina gobierna como Regente, con una lealtad cordial. Es en trance de opción más portuguesa que española. Y es por tanta hidalguía, más española a cada trazo.

España, en aquel tiempo, fue el mayorazgo de la Historia. Reyes Carlos, Doña Juana, Cisneros, Carlos V, son los olímpicos, los magnos, los oligarcas. El historiador, atraído por estos astros fulgurantes, apenas si entrevió las figuras de segundo término que, en otras épocas menos deslumbradoras, monopolizarían su atención.

Catalina de Austria, por su niñez fabulosa, por su adolescencia patética, por su juventud grave, por su madurez sagaz y capaz, es la diosa menor de este Olimpo castellano.

C. DE CASTRO.

Cancionero del pueblo

"PARA UN CRITICO RISUENO" Cruza veloz careajada por mi obscurecida mente como amenaza inminente a mi inspiración forzada; risa, risa exagerada que, humillado, mi ser siente; careajadas alocadas, eco que zumba imponente, ¡crucel censura que es mi espanto y hace de mi risa el llanto!

Ya mi ilusión se despena; aquella expresión risueña de mi pobre fantasía, se evaporó, ya no existe; ya mi inspiración es triste y muy triste mi alegría!

Ya mi garganta cansada, en cantar hechos graciosos, está afónica y ahogada; ya me parece horroroso, se me imagina espantoso el producir careajadas...

¡Puedo, acaso, producir con mi rima tan buscada un hecho que haga reír con tan fuertes careajadas? ¡Ríe, cual payaso, ríe. ¡Oh! crítico críctico, pero jamás te confíe porque quien llora sonríe y quien ríe es un llorón...

COACCION Y AMENAZA. Los guardias de Seguridad número 22 y 30, detuvieron, frente al horno de pan de la calle Segismundo Moret número 33, a requerimiento de su dueño, Manuel González Flores, de 42 años, y casado, que habitaba en Carmen número 2, al que dijo llamarse Joaquín Sánchez Soler, viudo, panadero, de 42 años, con domicilio en Solano, 26, quien trató de impedir la descarga de un carro en la puerta del citado horno, alegando que no eran cargadores los que efectuaban la descarga, sacando incluso un cuchillo, con el que amenazó al denunciante.

ROBO DE UN BOLSO. 24 años, panadero, y Alfonso Gil González, de 18 años, sin domicilio en ésta, ambos, fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia por los guardias municipales número 84 y 90, que procedieron a su detención en los alrededores de la playa de la Victoria, por verlos correr con un bolso en la mano y perseguidos a grandes gritos por Concepción García González, casada, de 39 años, que vive en Buenos Aires número 12, la cual resultó ser propietaria del bolso.

En la Comisaría, la dueña del bolso retiró del mismo unos llaves, un reloj y metálico que llevaba, por serle todo ello preciso.

VEA USTED ORIGINALES INTERESANTES EN LA PAGINA CUARTA

Catalina de Austria

Esta "española-portuguesa" que confina, en la historia patria con su madre, "la reina loca" y con su hermano emperador de Yuste, y en la Universal con su esposo, don Juan III, y con su nieto, el de la "Rota de Alcazarquivir"—se mueve, de la cuna al sepulcro, en zonas de energía máxima.

Es como una matrona de Plutarco o como una reina de Shakespeare, la espléndida cristalización de un carácter femenino.

Gravedad, energía, temple de ánimo. Sólidas virtudes austeras, magníficamente acordadas con la robustez física de aldeana de Tierra de Campos y con la majestad pontifical de reina popular en país extranjero.

Es la infanta rural, creciendo entre labriegos y yuntas; correteando por las eras, yendo de Torquemada a Tordesillas, de Tordesillas al Castillo de la Mota. Entre angustias

¿Donde está la mejor sastrería de Cádiz.....?

Esto no le preguntan más que los forasteros, porque Cádiz entero sabe que es en la calle de Columela y el nombre del sastrer es

ENRIQUE VARELA

Pedidos remitiendo su importe por giros a: ALPHA-Alcalá, 185-MADRID

Las novilladas de Feria de Jerez

APRECIACION Primera novillada

Se lidiaron cinco reses de don Manuel Camacho y una, la corrida en sexto lugar, de Surga, única que presentó dificultades para los toreros. Los de Guadaletas, superiores; de presentación immejorable; con cornamenta a "modo" y tan manejables para la lidia que Gitanillo de Camas, en el que mató indebidamente por el percance ocurrido al Niño del Madero pudo cortarle las dos orejas y tocarlo a placer. ¡Era ideal el bicho! y los otros, a excepción del segundo que se acostaba algo por el lado derecho, buenísimo. Lo mejor que ha lidiado el señor Camacho este año por "acá".

MANUEL DEL PINO.—Lastimado en su última actuación en Cádiz, visiblemente molesto aún, toreó de capa muy requetebién e hizo quites primorosos, consiguiendo hacerse aplaudir con entusiasmo, quitando al público el desagrado que demostró al portuense tocándole muchos pitos en el paseo. Cuando esperábamos el "escándalo" el Niño da dos pasos altos con la derecha para ahormar, empujando a demostrar deseos de acabar. Entra a matar desde largo, no cruza, pincha delantero y el animal le da un fuerte porrazo en el pecho. Trasladado a la enfermería los médicos impiden salir de nuevo. Pierde Manolo por este percance tres novilladas. ¡Y sin "sacarse la espina"! ¡Hay años "negros"! ¡

DIEGO DE LOS REYES.—En Jerez, por no contar, pese a los muchos que lo han intentado, con toreros de la tierra, siempre pusieron su admiración los aficionados, llegando a extremar su fervor por el favorito, en un torero "de fuera", sobresaliendo en estos últimos veinte años, cuatro nombres: Capita, Zapaterito, Niño de la Palma y Diego de los Reyes. Y, en verdad que estos cuatro lidiadores alcanzaron sus mayores triunfos en la plaza jerezana.

El sevillano Diego es valiente, está muy bien con el toro y paga a sus admiradores dando todo lo que tiene, practicando todo lo que sabe y pretendiendo hacer aún lo que no sabe.

Con el capote, en verdad, no descuella este muchacho. No manda—¡ajustarse al bicho no es mandar!—y si sale algún que otro lance aceptable es porque lo "adorna" con un valor que terminará, el mejor día, en cornada, ya que no todos los toros son del temple de los Guadaletas y o lcs de don Ramón Ortega. El sábado, en dos quites, dobló a fuerza de rifones en cuatro lances que le aplaudieron mucho. Nosotros, no; nosotros, amamos la fiesta brava, por lo que tiene de artística, pero cuando se pretende desfigurar el arte con un valor mal administrado, nos man tenemos silenciosos y nuestro silencio significa desconfianza, protesta. Quedamos, pues, en que Diego con la capa, no es nada extraordinario. Voluntad, deseos y nada más.

Pero, señores, con la muleta es algo serio. Si al primero, único

que presentó dificultad, no hizo faena, estuvo muy cerca y sacó algunos pases, aunque aislados, superiores. Este bicho lo mató defectuosamente, pero le tocaron las palmas.

En el segundo hizo un faenón. Desde el pase sentado en el estribo, pasando por los arrodillados, de pecho, molinetes, ayudados, de la firma, fueron todos superiores; arte y valor, mando. Fué una perfecta lección de muletear con la mano derecha. Estamos de acuerdo en que Diego, con la mano diestra, es "gente". Pero no es completo. No es, por tanto, figura. Llegóse la muleta a la izquierda—el novillo era un chiquillo con una cornamenta—cita para el natural y, quizá por indecisión, quizá por ignorancia, adelanta la mano resultándole un "natural" feo, embarullado, y al ligar el de pinchos—¡unos pases dados con el torero de Catilla no es nada con esta mano. Matando, la primera vez no llega por que no camela; la segunda y tercera el bicho se queda en la reunión. Y descabella. Y el público, pide la oreja, que se concede, para "su torero" de turno. ¡No es "pa" tanto, paisanos!

GITANILLO DE CAMAS.—Mató tres novillos. Uno, el cuarto, sin corresponderte. Al menos, después de leer el reglamento, sacamos la conclusión de que ha debido terminar con el Diego de los Reyes. A los tres los ha toreado por verónicas estupendamente, con estilo de torero caro, mandando, dejando un sabor agradable en el público que siguió a cada verónica, perfecta y artística, con una ovación cerrada y con oles entusiastas. A nos otros, nos ha gustado con el capote extraordinariamente.

La faena de muleta al tercero, sobria, con los pases precisos, tuvo notas destacadas: un pase alto estatuado; uno de pecho magno, dos de la firma sencillamente admirables, uno de costadillo colosal y un molinete temerario. Entra a matar a este bicho espudadamente y clava el acero algo caído, rodando el bicho. (Gran ovación, vuelta al ruedo, salida a los medios, dos orejas y el delirio.) ¡¡Mercedito todo! ¡

Al cuarto después de una valentísima faena lo mató de un pinchazo y una escoda delantera, entrando las dos orejas superiormente. Y también se le concedieron las dos orejas y dió la vuelta devolviendo sombreros y prendes. ¡Tarde triunfal para este muchacho!

Al último de la tarde, manso y esabroico, lo despachó sin hacerse pesado. Y puede el de Camas decir que en un terreno todo de Diego de los Reyes, ha conseguido triunfar. ¡Que ya es mérito, muchacho!

LOS SUBALTERNOS.—Rosálito de Valencia, el mejor de todos, in cansable y oportuno toda la tarde. Los dos mejores pares de banderillas los clavó El Mosco. ¡Una cosa sería, señores! Diego, el mejor con los paics. "Pa" que "sus" entereis. Vaquerito y Orteguita, muy requetebién.

De los del palo largo, Berruga

Procedente de Barcelona tomó entrada a las siete de la mañana de hoy, el vapor "Villa de Madrid", conduciendo pasaje y carga general, zarpará para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas con carga y pasaje.

El vapor "Plus Ultra", fué despachado, con pasaje y carga general para Canarias Fernando Poo y escalas.

El vapor francés "Cap Faderan" llegó a las 7 y 5 de esta mañana procedente de Burdeos con 87 pasajeros y carga general.

Salió para Sevilla, con carga general el vapor "Cabo Naó".

Antes de comprar Vidrios o Lunas, consulten precios a la

CASA CORRIPIO Talleres: Feduchy, 12 Teléfono: 1408

Los partidos de futbol celebrados ayer en España.-El Presidente de la República regresa de su viaje por el Norte.-El ministro de Estado despacha con el Presidente de la República.-Concesión de un cordón de la O. de la R.-El señor de los Rios mar-trabajan.-Nada sobre los deportados de Sevilla.-Interesante discurso político del señor Azaña.-«Ante España se abre un porvenir de gran ilusión», ha dicho el jefe del Gobierno.-Otras noticias de gran interes.

LOS PARTIDOS DE FUTBOL CELEBRADOS AYER EN ESPAÑA

NACIONAL, 3.-MADRID, 1

Madrid.—En el campo del Párral contendieron esta tarde en partido amistoso el Nacional y un equipo que según rezaban los carteles era el Madrid, aunque solamente lo parecía porque iba vestido de blanco, porque lo que es en lo demás, no hay de que...

El partido fué aburridísimo y no se vió ningún destello en ninguno de los dos tiempos, aburridos doncos los que tuvimos la humorada de ir al campo como nunca.

La única jugada emocionante y para eso fué de pura casualidad, fué un remate de cabeza de Esparza a la salida de un corner, que paró bien Pedrosa.

Moriones fué el que inauguró el marcador para el Nacional y luego Roldán y Palacios fueron los autores de los otros dos. El árbitro Silvio, anuló un tanto de Abraña.

Esparza fué el que marcó el tanto del Madrid.

El árbitro no lo hizo del todo mal ni del todo bien.

Los equipos se alinean así: Madrid: Del Campo, Apat, Gómez, Ruiz, Esparza, Prats, Roig, Fernández, Goyo, Lozano y Montalbán.

Nacional: Pedrosa, Cuesta, Caubell, Sánchez, Iturraspe, Pedrín, Moriones (Moris), Palacios, Abraña, Poli (Moriones) y Raldán.

ARENAS, 5.-ERANDIO, 0

Bilbao.—Se ha inaugurado la temporada oficial futbolística, disputándose el primer partido de campeonato.

Han luchado el Arenas de Gúeicho y el Erandio F. C.

La animación en el campo ha sido grande.

La superioridad del Arenas fué grande.

Cada delantero de Gúeicho ha marcado su goal.

Arbitró bien Elorza.

Los equipos se alinearon así: Arenas: Eguizquiza, Llantada, Eguizquierre, Julio Ramón, Urresti, Villagrás, Saro, García, Iriondo, Barrios y Emillín.

Erandio: Laicena, Atquera, Ramón, Campa, Arribabalaga, Alonso, Popoa, Loredo, Lucio, Piña y Barroete.

LEVANTE, 6.-SPORTING, 0

Valencia.—Correspondiente al campeonato regional han luchado el Levante y el Sporting.

La lucha ha sido desigual, pues el Levante se ha impuesto desde el primer momento.

El resultado ha sido favorable a la levantinos por seis tantos a cero.

Arbitró bien González Juameda.

Los equipos se alinearon así: Levante: González, Calpe, Puig I, Gallar, Fontcubierta, Hilaric, Cros, Puig II, Sans, Llago y Bravo.

Sporting: Moliné, Tapia, Subies, Pérez, Brus, Sesé, López, Vicente, Palomares, Alvarez y Grillamón.

VALENCIA, 6.-GIMNASTICO, 0

Valencia.—El partido Valencia-Gimnástico ha sido francamente malo.

El Valencia ha jugado con más seguridad que sus contrarios, pero no tanta como para ganar por un resultado tan copioso.

Arbitró mal Sánchez Ocaña.

Los equipos formaron así: Valencia: Cano, Melenchón, Párral, Abdón, Molina, Amorós, Sánchez, Picolín, Villanova, Montañas y Pascual.

Gimnástico: Ruiz, Plácido, Oriol, Hernández, Caballero, Laplana, Alomar, Adentado, Campo, Portugés y Torres.

CASTELLON, 5.-SAGUNTO, 3

Valencia.—El partido Castellón-Sagunto ha sido interesantísimo y de buena calidad de juego.

Ha vencido el Castellón porque sus delanteros fueron más precisos en el remate.

El partido se suspendió seis minutos antes de la hora, debido a la lluvia y por acuerdo de ambos capitanes.

Arbitró Escartín bien.

Los equipos formaron así: Castellón: Roca, Valentín, Gómez, Guillén, Beltrán, Dolis, Ballester, Lucas, Quintante, Santolaria y Angellillo.

Sagunto: Palange, Guiterri Morales, Trolén, López, Polo, Cesta,

Rodenas, Llorens, Martín y Marroero.

JUPITER, 2.-ESPAÑOL, 3

Barcelona.—En el campo del Júpiter han jugado en partido de campeonato el titular y el Español, haciendo un partido muy reñido y vistoso.

Arbitró bien Balaguer.

Los equipos formaron así: Español: Florenza, Arater, Pérez, Traval, Solé, Pausas, Prats, Idelmir, Garreta, Bosch y Juve.

Júpiter: Trencat, Clauou, Ibáñez, Font, Mari, Ortuño, Esteve, Barcelo, Pleyo, Parera y Mas.

SABADELL, 3.-MARTINEC, 1

Barcelona.—Han jugado en partido de competición regional el Sabadell y el Martinec, acabando el encuentro con la victoria del equipo propietario del campo de la Cruz Alta.

Los equipos se alinearon así: Sabadell: Linares, Oro, Rura, Gracia, Durán, Mota, Bertrand, Miró, Calvet y Esteve.

Martinec: Sabo, Catafán, Vinas, Altes, Rosanchén, Sibecas, Vila, Besolí I, Crus, Sifrer y Fando.

PALAU, 4.-BADALONA, 1

Barcelona.—En el campo del Palafrugell han jugado en partido de campeonato regional, el titular y el Badalona.

Arbitró bien Armengol.

Los equipos alinearon así: Palafrugell: Emuz, Planch, Ons, Pons, Castelló, Cabanes, Gorgonio, Espuch, Miguel, Chald y Ricard.

Badalona: Florenza, Borrás, Par-tin, Espuny, Bosch, Mira, Betancourt, Castro, Campanal, Torres y Berrete.

BARCELONA, 5.-SANS, 1

Barcelona.—En Las Cortes jugaron un partido oficial entre el titular y el Unión de Sans.

Arbitró bien Comorea.

Los equipos alinearon así: Barcelona: Nogués, Mas, Alcoriza, Martí, Arocha, Pedron, Piera, Goiburru, Samitier, Ramon y Parera.

Sans: Sarrás, Torredelors, Soigo, Burguete, Bartoll, Pons, Escola, Llovera, Faura y Gironés.

ALAVÉS, 0.-BARACALDO, 1

Vitoria.—Se ha celebrado la inauguración de la temporada oficial con el partido de campeonato regional entre el Deportivo Alavés y el Baracaldo.

El Alavés ha jugado muy mal y los nuevos elementos que hoy formaban sus líneas han decepcionado.

Los equipos fueron así: Baracaldo: Basaldúa, Salgado, Acedo, Pablito, Astoreche, Caqui, Estia, Loseros, Echevarría, Cachelo y Fernández.

Alavés: Urreta, Arana, Euskalduna, Urquiel, Antero, Castro, Olano, Trillo, Sarmiento y Albérniz.

CORUÑA, 4.-EIRINA, 2

La Coruña.—Bajo las órdenes del delegado de Vigo, señor don Segismundo Blanco, se verificó este partido.

La pelea ha sido interesante. Las alineaciones fueron así: Deportivo: Rodrigo, Soya, Zarasqueta, Broix, Esparza, Fariña, Bede, Triana, León, Chacho y Cid.

Eirina: Cepena, Eloy, Ignacio, Soya II, Quiros, Barril, Pepona, Vico, González, Niche y Guayara.

FERROL, 7.-VIGO, 0

Ferrol.—Se ha celebrado un partido de campeonato entre el Racing local y el Unión Sporting de Vigo.

Las alineaciones fueron: Racing: Guas, Pardo, Moreno, Ginés, Rivera, Basterrechea, Toraya, Melé, Cupons, Barrios y Miranda.

Sporting: Saire, Cabezo II, Nasó, Santeceun, Manolito, Vaquero, Eche-garay, Ruíz, Mella y Villar.

MURCIA, 6.-ELCHE, 0

Murcia.—El partido Murcia-Elche ha sido interesante durante los primeros minutos después de ellos por los vencedores, ya el dominio ha sido francamente de éstos y ha quitado a la pelea todo interés.

Arbitró Enrique Media.

Los equipos fueron: Murcia: Celso, García, Torriba, Muñoz, Balaid, Guiera, Pirri, Juliano, Zamora, Roig y Sornicheros.

Elche: Seguí, Samper, Laciá, Mi-

ralles, Cuenca, Navarro, Ghirles, Lolo, Pliment, López y Baeza.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA REGRESA DE SU VIAJE POR EL NORTE. -- AYER INAUGURO LAS OBRAS DEL PANTANO DE ORTIGOSA DE CAMERO

Logroño.—El presidente de la República, don Niceto Alcalá Zamora y Torres, inauguró las obras del pantano de Ortigosa de Camero.

El ministro de Obras Públicas, señor Prieto, pronunció un interesantísimo discurso, exaltando la utilidad de dichas obras y su importancia en el porvenir.

El jefe del Estado, al que acompañaban las demás personas, pronunció unas palabras, expresando que las obras que se inauguraban en aquel momento, aumentarían la importancia de la Rioja.

A las siete de la tarde marchó a Miranda de Ebro, celebrándose en el Ayuntamiento una brillantísima recepción.

En el exprés regresó a Madrid el señor Alcalá Zamora.

Al arrancar el tren, se sucedieron las vivas a España y a la República.

Madrid.—De su viaje por el Norte, regresó a la capital de la República, el señor Alcalá Zamora, acompañado del ministro de Obras Públicas, señor Prieto, el secretario general de la República, señor Sánchez Guerra, y demás personas de su séquito.

El jefe del Estado fué aplaudido y vitoreado por los obreros ferroviarios que se encontraban en la estación.

Un numeroso público, en el que figuraban representaciones de todas las clases sociales, tributó al presidente un cariñoso recibimiento.

También aguardaban la llegada de la comitiva presidencial, los ministros de Hacienda y de Agricultura, varias personalidades y representaciones diversas.

Una Compañía de Infantería, recibió honores, mientras volaban tres escuadrillas de aviones, a escasa altura, sobre la estación férrea.

El señor Alcalá Zamora, se trasladó a su domicilio particular, donde descansó breves momentos.

Después marchó al Palacio Nacional.

EL MINISTRO DE ESTADO DESPACHA CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA. -- ZULETA HABLA CON LOS PERIODISTAS. CONCESION DE CORDON DE LA O. DE LA R.

Madrid.—El señor Zuleta, como ministro más antiguo, estuvo despachando con el presidente de la República, sometiéndolo a la firma de S. E. el oportuno Decreto de concesión del Cordón de la Orden de la República al señor Ostolaza, que sostiene varias escuelas y centros de instrucción en el Norte.

Después, el ministro conversó con los periodistas, a los que expresó su satisfacción por la brillantez de la excursión presidencial por el Norte.

El señor Zuleta, que en todos los pueblos se tributaron cariñosos recibimientos al jefe del Estado, quedando plenamente demostrada la identificación de aquellos con el presidente de la República, no solo en los teatros y otros espectáculos, sino en cuantos lugares se presentó el señor Alcalá Zamora.

En todos estos sitios, vieron personas de clases acomodadas, desmintiendo ello lo que se aseguraba respecto al planteamiento de un grave problema de carácter político en el Norte.

Refiriéndose a la firma del Estatuto, dijo el señor Zuleta, que había sido un gran éxito para la República, pues primero se aprobó en el Parlamento, casi unánimemente, y después fué un amplio cambio de cordialidad el acto celebrado a posteriori, en el que se vitoreó a España y a Cataluña.

EL SEÑOR DE LOS RIOS MARCHA A SUIZA

Madrid.—Ha marchado con dirección a Suiza el ministro de Instrucción Pública, señor de los Rios.

Permanecerá en la capital hercética durante ocho días, regresando después a España.

LA CLAUSURA DE LA ASAMBLEA DE TRANSPORTES

Madrid.—Parece que con motivo de la clausura de la Asamblea de Transportes que se celebrará dentro de pocos días el Sr. Prieto

DICE MARIANO

Si queréis saborear un exquisito cocktail, visiten el AMERICAN BAR

Donde encontraréis todas clases de aperitivos y licores de las mejores marcas nacionales y extranjeras, como los mejores mariscos del día.

NOTA.—Única casa que sirve el exprés marca «Pavoni» y la crema de Café

pronunciará un discurso en el que tratará en líneas generales de este importante problema.

PARALIZACIONES EN LAS LINEAS FERREAS CON MOTIVO DE LOS TEMPORALES

Madrid.—Debido a la gran tormenta descargada sobre esta capital, se reciben noticias de paralizaciones ocurridas en algunas líneas férreas sobre todo en la de Huete a Caracera.

Desde luego, en ninguna ha habido que lamentar desgracias personales ni desperfectos en el material, sino tan solo las interrupciones motivadas por las causas antes dichas.

UNA EXCURSION DEL «CASAL CATALA»

El «Casal Catala» organiza una excursión a Barcelona, para cuando se efectúe la ceremonia de entrega del Estatuto.

DETENCION DEL ABOGADO SEÑOR BOFARRULL

Madrid.—En el domicilio del abogado Sr. Bofarrull se practicó un registro, encontrando la policía varias armas antiguas.

El Sr. Bofarrull fué detenido quedando a disposición de la Autoridad competente.

EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA, EL SEÑOR DOMINGO HABLA CON LOS INFORMADORES. -- LA PROXIMA CONFERENCIA DE LA CARNE

Madrid.—En el Ministerio de Agricultura, el titular de este Departamento: señor Domingo recibió a los informadores en su despacho oficial.

A preguntas de los reporteros dijo que había recibido una Comisión de la Federación provincial de Sociedades Obreras de Jaén, acompañada de los diputados por la provincia que fueron a pedirle la aplicación de la ley del laboreo forzoso de las tierras.

El ministro contestó que formularan por escrito su petición en concreto, para que fuese estudiada por los técnicos.

Dijo también, que el sábado entrará en el ministerio de Hacienda el presupuesto de Agricultura ya terminado.

Agregó, que en octubre próximo se celebrará la Conferencia de la Carne, que será de gran importancia, pues en ella se examinarán los aspectos de esta interesante cuestión.

Asistirán a la misma—añadió el ministro—representaciones de todas las clases; y como resultado de ella se obtendrán grandes ventajas para la economía nacional.

Se han recibido denuncias—expuso el Sr. Domingo—relativas a talas de árboles en fincas afectadas por la Reforma agraria; pero en escala reducida.

Se adoptarán medidas pertinentes a evitar estos hechos.

La Reforma agraria se aplicará sin que produzca el menor colapso en la economía nacional.

Este año se sembrará y se recogerá el fruto, igual que el año anterior; y no se venderá una sola cabeza de ganado que no deba venderse, para lo que se adoptarán las medidas oportunas en este sentido.

LA ESTANCIA DEL SEÑOR ALBORNOZ EN OVIEDO

Oviedo.—El ministro de Justicia, señor Albornoz, que como se sabe se encuentra en esta capital, ayer domingo inauguró el círculo del partido radical socialista, en un pueblo de esta provincia.

Después estuvo en otra localidad, regresando a última hora de la tarde a la capital.

COLISIONES ENTRE SOCIALISTAS Y NACIONALISTAS

Bilbao.—Comunican de Baracal-

do, que una colisión había entre socialistas y nacionalistas, resultando dos socialistas heridos y un nacionalista con lesiones de importancia.

Se practicaron tres detenciones. COMPANYS HABLA DE LA FIRMA DEL ESTATUTO. -- EXPRESA QUE CATALUNA DEBE INSPIRARSE AHORA EN UN GRAN AMOR A ESPAÑA

Barcelona.—El diputado a cortes, señor Companys, jefe de la minoría de la Esquerra catalana en el Parlamento, ha hecho interesantes declaraciones a los periodistas.

Dijo en primer lugar, que la ceremonia de la firma del Estatuto, fué emocionantísima, por lo que se recordará siempre por cuantos asistieron al acto.

Añadió, que ahora Cataluña debe inspirarse en una gran sensatez y todo espíritu de voluntad, en una gran lealtad para la República.

Terminó expresando que Cataluña entrará ahora en una nueva era de prosperidad y engrandecimiento.

ELECCIONES MUNICIPALES EN LA GRANJA

La Granja.—En las elecciones municipales celebradas ayer domingo, para cubrir las vacantes existentes en el municipio, obtuvieron triunfo los demócratas.

DE LA SUBLEVACION BRASILEÑA

Río Janeiro.—Las tropas federales se han apoderado de un nuevo fuerte, que estaba en manos de los rebeldes, a los que consiguió hacer huir.

CATASTROFE MARITIMA

Estambul.—En un accidente marítimo ocurrido cerca de la costa, han perecido cerca de 150 personas.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Munich.—Un tren de viajeros ha descarrilado por haber entrado en una vía muerta equivocadamente.

Resultaron veintidós personas heridas de gravedad.

LOS PANADEROS ONUBENSES, TRABAJAN

Huelva.—Los obreros panaderos han trabajado hoy, por lo que se ha desistido de la incautación de las tahonas que estaban acordada ya de antemano.

El delegado de la autoridad suspendió un mitin de la Confederación Nacional del Trabajo, por haberse producido en el mismo un formidable escándalo.

DURRUTI Y ASCASO, DETENIDOS. -- MITIN CONTRA EL ESTATUTO

Barcelona.—Los sindicalistas Durruti y Ascaso han sido detenidos por la policía como presuntos inductores del atraco a mano armada, cometido en la tarde del pasado sábado y del que dimos cuenta en estas mismas columnas.

El partido nacionalista denominó «Nosotros solos» ha celebrado ayer domingo un mitin en el que se combatió duramente contra el Estatuto, pronunciándose por labras violentas hacia Maciá y Ven-tura Gasols.

PRECAUCIONES EN GRANADA

Granada.—Ante los insistentes rumores de posible perturbación del orden público, en esta capital se adoptaron precauciones por las autoridades.

La fuerza pública recorrió las calles provista de tercerolas.

A última hora de la tarde el orden es completo, no habiendo que lamentar ningún incidente.

NOTICIAS DE SEVILLA. -- NADA SOBRE LOS DEPORTADOS. MAS NOTICIAS DE LA CIUDAD DEL BETIS

Sevilla.—El gobernador civil re-

publicanos.” (Grandes y prolongados aplausos.)

“Se puede atacar a la República—continúa—, pero no socavarla.” (Aplausos.)

“No me importan los enemigos del Régimen, aunque no los desee; pero en los grandes catastrófes en que quizá puedan parecer los miembros del actual gobierno, tengo la plena evidencia que el alma de todos los españoles les dará ánimo para levantar con los puños firmemente en vilo y con todo vigor a los nuevos hombres que nos sucedan para el afianzamiento definitivo de la República.

Es necesario que todos coadyuven al mantenimiento del régimen, termina diciendo el jefe del Gobierno—pues se presenta un porvenir para España de grandes ilusiones.

Una atronadora salva de aplausos acoge las últimas palabras del jefe del Gobierno, que vióse interrumpido varias veces durante el transcurso de su brillante pieza oratoria.

Esta tarde los señores Azaña y Casares de Quiroga, marcharon de esta capital a donde regresarán el próximo martes.

Interrogado el señor Azaña por los periodistas, sobre el discurso pronunciado por el señor Lerroux, en Barcelona, contestó que no lo comentaría hasta que pronunciara el jefe de los radicales el próximo discurso que tiene anunciado en Santander.

LA HUELGA GENERAL EN PUERTO CORDOBA

Puerto Córdoba.—Esta mañana a primera hora, han declarado la huelga general los metalúrgicos.

El gobernador civil ha declarado esta huelga ilegal; como quiera que ella ha sido promovida por los elementos de la C. N. T., ha ordenado la detención de los disidentes clausurando todos los centros afectos a la misma.

Se han adoptado medidas de precaución patrullando por las calles fuerzas de Seguridad de Asalto y del Ejército.

A mediodía varios imozalbetes rompieron lumnas de escaparates de es abalmetidos del centro provocando revuelos y alarmas.

Se practicaron varias detenciones.

No se han producido nuevos incidentes a última hora de la tarde.

SOBRE LA DETENCION DE DURRUTI Y ASCASO

Barcelona.—Varios testigos presenciales del tiroteo que siguió al escándalo atraído del pasado sábado, aseguran haber visto entre los que disparaban a los conocidos ex deportados Durruti y Ascaso.

En esta denuncia se basa la detención practicada hoy por la policía.

EL SEGUNDO CONGRESO DE LA FEDERACION DE TRABAJADORES DE LA SIERRA

Madrid.—En el Cine Pardiñas se ha celebrado hoy la inauguración del Segundo Congreso de Trabajadores de la Sierra.

Presidió Lucio Martínez, asistiendo al acto dos mil quinientas personas.

El Presidente del Parlamento, señor Besteiro, pronunció un interesante discurso, elogiando el Congreso y saludando efusivamente a los trabajadores del campo.

Expresa que los momentos actuales son de gran serenidad y reflexión; aludiendo después al influjo del partido socialista y de la U. G. T. en la actual y la futura política nacional.

Recomendó que no se dejen llevar por extremismos pues con ello el campesino no conseguirá libertad ni independencia.

A continuación se celebraron las primas sesiones de este Congreso.

HAN SALIDO DE LA CARCEL LOS HIJOS DE PRIMO DE RIVERA

Madrid.—Esta tarde han salido de la Cárcel Modelo don José Antonio y don Miguel Primo de Rivera, que se encontraban detenidos.

MONO-XUAL

Contra la impotencia o vejez prematura

AYER, la operación cruenta de injertos de glándulas de Mono. HOY, como quien toma un terrón de azúcar en el agua, puede Vd. tratar su debilidad sexual con nuestro procedimiento de injertos bioquímicos MONO-XUAL. FOLLETO ESPECIAL GRATIS. Apartado 1220-MADRID

HOMBRES DEBILES: Ya no hay que pensar en operaciones cruentas para injertar glándulas de Mono. Por vía bucal y en agua azucarada, Vd. puede ingerir injertos bioquímicos MONO-XUAL y será otro hombre. DE VENTA en Galloso, Arenal 2.-MADRID. Precio 20 pesetas. Envíos a provincias 0,60 pts. para gastos de correo

Compañía Trasmediterránea MADRID

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CADIZ-CANARIAS

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Jueves 1 de septiembre de 1932, vapor POETA AROLAS, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 5 y lunes 19, moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 8, vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 12, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 15, vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 19 Septiembre 1932: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 22, vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 26, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 29, vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las moto-naves "VILLA DE MADRID" y "CIUDAD DE SEVILLA" y los buques "ISLA DE TENERIFE" e "ISLA GRAN CANARIA", admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU, PLUS ULTRA y POETA AROLAS, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

LINEA CANARIAS-CADIZ-BARCELONA

(Servicio rápido)

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 5 de septiembre de 1932, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 12, moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 19, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 26, moto-nave VILLA DE MADRID.

LINEA CADIZ-LARACHE-CADIZ

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona.—El vapor

RIO-BESOS

Saldrá de Cádiz el 13 de septiembre de 1932.

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

LINEA CANARIAS-CADIZ-NORTE

Saldrá de Cádiz el 10 de septiembre de 1932 el vapor POETA AROLAS, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 24 de septiembre de 1932, el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

SERVICIO QUINCENAL PARA ALICANTE, VALENCIA, BARCELONA Y TARRAGONA

Saldrá de Cádiz el 3 de septiembre de 1932, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Saldrá de Cádiz el 17 de septiembre de 1932 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

LINEA FERNANDO POO

Saldrá de Cádiz el 20 de septiembre de 1932, el vapor PLUS ULTRA, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de noviembre de 1932.

Regresará de Fernando Poo el vapor PLUS ULTRA, el 18 de octubre de 1932, y el vapor LEGAZPI el 2 de octubre de 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral n.º 25 (bajo).

TELEFONO NUM. 2214.

que el ruido de los motores ha quedado notablemente disminuido.

CASAMIENTOS POR RADIO

Una agencia de matrimonios de Nueva York viene dando unas emisiones encaminadas a que las personas deseadas de contraer matrimonio vayan a sus oficinas.

Cuando ya lo han hecho se las describe moral y materialmente de manera atractiva, y manifestando lo que ellas desearían encontrar.

Parece que en algunos casos estos originales intentos han tenido éxito.

SENSACIONAL, ANTE TODO

Una estación emisora de Cleveland (Estados Unidos), muy conocida por sus emisiones sensacionales, radió una entrevista con un contrabandista famoso del cual no se dió el nombre.

El locutor llamaba a su interlocutor Mr. A.

La policía intervino para averiguar el nombre del desconocido, pero en la emisora se negaron rotundamente a revelarlo aunque se amenazó con retirar la licencia de la emisora.

Todo esto se arrojó cuando el criminal cayó en manos de la autoridad por una verdadera casualidad.

PAGOS EN ESPECIE

Ante el enorme interés que demuestran los norteamericanos por las emisiones inglesas, la revista "Wireless World" ha lanzado la idea de que así se podrían cancelar las deudas con los yanquis si se llegaba a convencerlos.

Entonces la B. E. C. prestaría un inmenso servicio a Inglaterra.

Los grupos musicales se sucederían unos a otros sin interrupción y aplicando las arifas en vigor cada día, bajaría la deuda inglesa en unos millones de dólares.

EMISIONES RELIGIOSAS EN LOS ESTADOS UNIDOS

Los norteamericanos que profesan las más variadas confesiones religiosas conceden gran interés a las emisiones de este carácter.

En el pasado año, entre 43 estaciones transmitieron más de 76 mil emisiones de esta clase.

Para que todas las estaciones pudieran tener el tiempo necesario la duración de cada una de las sesiones estuvo limitada entre 30 y 60 minutos.

EL MAS JOVEN DE LOS AFICIONADOS A LA EMISION

En Norteamérica, el joven de nueve años, Alan T. Margo, de Porterville (California), se ha examinado con brillantez de los conocimientos exigidos para tener el permiso de aficionado a la emisión.

Parece que este muchacho, que probablemente es el más joven de los aficionados oficiales del mundo, ha heredado la vocación radiofónica, pues su padre cuando era estudiante en 1910 trabajaba con una emisora de chispas.

YA SE RECETA LA RADIO

Un médico de Praga ha recetado a uno de los enfermos, que no hace el suficiente ejercicio corporal, que realice todas las mañanas las lecciones de cultura física que se dan por radio.

De esto se deduce que no se puede sospechar siquiera la utilidad que algún día puede adquirir la radio.

BAZAR LA LLAVE

Almacenes de Ferretería, Hierros, Pinturas y Efectos Navales. Cristóbal Colón y San Francisco, 31. Teléfono, 2614.—Cádiz

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13 (antes Veedor) Consultas: de 1 a 3.

BLENORRAGIA (purgaciones)

y todas sus graves complicaciones del aparato GENITO URINARIO como CISTITIS, PROSTATITIS, GOTA MATINAL O MILITAR, ORQUITIS, etc., del hombre; METRITIS, VAGINITIS, ANEXITIS, etcétera, de la mujer, se obtiene un rápido y eficaz resultado con el uso de los SELLOS OSSAM.

Sus propiedades antisépticas y microbicidas comunican a la sangre y orina, ya notando sus efectos a las primeras tomas; calman los dolores producidos por la micción, la orina se mantiene aséptica y los gonorreos son destruidos hasta que se obtiene con su uso una verdadera curación.

De venta en Cádiz: Sra. Vda. de R. Matute, Cristóbal Colón 12. Preparados en el Laboratorio Ballester.

Salmerón 167. - Barcelona

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías

Y si puede adquirirla de

EL CASCO

que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

Guía del Turista

Museo Iconográfico

(Calle Santa Inés)

Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Torre de Távira (o del Vigía) (Calle Marqués del Real Tesoro)

Espléndida vista sobre Cádiz.

Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería.

Tumbas Perromanas (Fenicias) (A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril)

Declarado Monumento Nacional. Horas de visita, durante todo el día. Entrada gratuita.

Hospital de Mujeres

(Calle Moreno de Mora)

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Catedral

Dentro de ella las capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.)

Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Convento de Capuchinos

(Campo del Sur)

Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Limosna en el cepillo.

Iglesia de San Felipe Neri

(Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.)

Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía española. Cuadro de la Concepción, de Murillo.

Horas de visita: de 9 a 19. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico

(Isaac Peral)

Restos y sarcófagos antropoides y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a 15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

VAPORES

Compañía Transatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Trasmediterránea, calle Isaac Peral, 24; Vapores Ybarra y Compañía, don Juan José Ravina, calle Beato Diego de Cádiz, 12; Compañía Martínez de

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1932

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander, el 25 de Septiembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 25 de Octubre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Septiembre, de Valencia el 21, de Alaga el 22, de Cádiz el 24, para Las Palmas, S. Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Próxima salida el 24 de Octubre.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO

Próxima salida de Barcelona Orquesta, etc.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 3, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

salvo variación, el 16 de Octubre para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana y Veracruz y escalas intermedias.

Próxima salida el 20 de Diciembre.

LINEA MEDITERRANEO-NEUVA YORK-CUBA

CENTRO AMERICA

El vapor MARQUES DE COLUMBIAS saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de Septiembre de Valencia, el 17 de Alicante, el 18 de Málaga, el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para Nueva York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Próxima salida el 20 de Noviembre.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 3, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

Pinillos, Plaza de Mina, 6; Navigaciones Generale Italiane, calle Isaac Peral, 29.

EXCURSIONES INTERESANTES

San Fernando.—Panteón de Marineros Ilustres. Observatorio Astronómico.

Puerto Real y Puerto de Santa María.—Castillo de San Matías, entre Puerto de Santa María y Jerez.

Sanlúcar de Barrameda.—La Iglesia Mayor, pórtico muzárabe, San Fernando.

Arcos de la Frontera.—Típico

PASEOS POR LA BAHIA

Con los vaporcitos que hacen el servicio entre Cádiz, Puerto de Santa María y Puerto Real.

AUTOBUSES

Taxis.—Precios: 0'75 y 1'00 peseta kilómetro; en carretera, 10'00 pesetas; por hora, 15'00 pesetas, para coches de cinco y siete plazas, respectivamente.

Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, a las 8'45. Llegada: a las 19'35. Medina Sidonia, Barbate, Conil,

de Ronda, Algeciras, Tarifa y pueblo andaluz en la carretera Gibraltar.

FABRICA DE BOMBAS

Instalaciones completas de riegos, abastecimientos de poblaciones, minas, incendios, fábricas, etc.

GRANDES TALLERES DE FUNDICION Motores eléctricos DIESEL, Gasolina, etc. ENTREGA INMEDIATA :: LUZ Y FUERZA

Vda. de Ramón Madurga

Avenida de Madrid, 193-95

Teléfono, 40-75 ZARAGOZA Apartado, 254

REMINGTON

La máquina de escribir universal

Exposición y venta

Duque de Tetuán, 32

REGLAMENTO DEL Cuerpo de Agentes Comerciales

25 céntimos

De venta en la Imprenta de este periódico

Hispano-Olivetti

Primera marca española en máquinas de escribir

Venta, detalles y prospectos

Establecimientos CERON

Columela, 23

Suscríbese a este periódico

Noticias radiofónicas

LAS NUEVAS ESTACIONES DANESAS

La emisora de Kalundborg, cuyo material se está ya construyendo, tendrá 60 kilovatios de energía no modulada y su longitud de onda será de 1.153 metros.

La modulación llegará al 95 por 100 y todas las frecuencias comprendidas entre 30 y 10.000 kilociclos por segundo, se reproducirán sin la menor distorsión.

El último paso de la emisora se compone de dos grandes tubos emisores de enfriamiento hidráulico, con un oscilador de cristal de cuarzo, construido especialmente para dicha estación, para mantener las desviaciones de la onda portadora en un límite de error de 13 períodos por segundo, con lo cual resulta prácticamente que la onda es uniforme.

Unos tubos rectificadores de vapor de mercurio proporcionarán la tensión anódica necesaria.

Unos aparatos especiales evitarán las averías y prestarán a la manipulación una gran sencillez.

Ya se ha adjudicado la construcción de la estación de la de Kopenhagen, emplazada en Gløstrup, diez kilómetros al oeste de la capital, que funcionará con 10 kilovatios.

JOVEN USTEDES RADIO-BARI?

La estación de Bari, gemela de la de Florencia, está haciendo las pruebas desde el 20 junio, con onda de 200 metros.

Durante algunos meses estas emisiones conservarán el carácter de experimentales, puesto que la inauguración oficial no se ha de efectuar hasta final de octubre.

LA NACIENTE RADIOFUSION PORTUGUESA

Aunque hasta hace poco parecía que la radiodifusión era indiferente a los portugueses, se están dando prisa para recobrar el tiempo perdido.

El proyecto del gobierno de construir una estación de 20 kilovatios en Lisboa, no ha producido gran

entusiasmo y, en consecuencia, los aficionados se han reunido en una conferencia que ha durado tres días, para discutir y determinar las líneas directrices que se deben dar a la radiofonía portuguesa.

LA RADIO, PARA COMUNICACION DE LA OLIMPIADA

Con objeto de que los atletas que toman parte en los Juegos Olímpicos puedan comunicarse con sus familias y amigos, repartidos por el mundo entero los de unos y otros, un aficionado a la emisión se ha ofrecido con sus aparatos a transmitir telegramas personales.

Para llevarlo a efecto, se ha colocado la estación en una colonia cercana a los alojamientos de los olímpicos.

Se ruega a toda persona que recoja un despacho, que lo retransmita.

"DIES IRAE"

El día 4 de julio ha sido un día nefasto para los oyentes clandestinos de Italia.

Las autoridades han determinado que desde este día comienza una lucha a muerte con los piratas que infestan el éter italiano.

LA RADIO, EN LOS HOTELES

El Comité Nacional de los propietarios de hoteles y de los turistas, de Italia, ha llegado a un acuerdo con la Radiodifusión italiana acerca de la cantidad que han de pagar como licencia por los altavoces de los hoteles.

Prueba de la importancia que hoteleros y huéspedes atribuyen a la radio.

No está lejano el día en que al anunciar un hotel, al lado de confort, cocinero del primer orden, ve remos, "instalación radiofónica de primera calidad", como una atracción que hay que destacar.

ALTAVOCES PARA LOS AVIONES

La "Imperial Airways", sociedad inglesa de navegación aérea, ha instalado en sus aparatos unos altavoces de tipo nuevo que permiten a los pasajeros hablar entre ellos de manera inteligible a pesar del ensordecedor ruido de los motores.

También hay que hacer notar

Corredores

para la plaza y provincia, a comisión, que conozcan los ramos de útiles de escritorio, papelería e imprenta.

Djringirse con referencias al Apartado 86

CADIZ

---¿La mejor tinta?
---Es, sin duda alguna, la incomparable



Establecimientos CERON
Columela núm. 23
CADIZ

RONEO

Organización moderna de oficinas
Muebles de acero

Exposición y venta Duque de Tetuán, 23

Bazar LA CONCEPCION

Manuel Maure Bable
CADIZ

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Saneamiento.

Cristal Plano de todas clases y dibujos.

Esta casa cuenta con personal especializado para toda clase de instalaciones, sea cualquiera su importancia

Objetos de fantasía.—Perfumería.—Vajillas

Extenso surtido en servicios para Restaurants y Cafés

Cervantes, 18 duplicado, esquina a Alcalá Zamora.—Teléfono, 1.818